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Protokół Nr XXIV/2026 

z sesji Rady Miejskiej Mieroszowa 

w dniu 29 stycznia 2026 r. 

  w Urzędzie Miejskim w Mieroszowie 

 

Godzina rozpoczęcia: 13 00 

Godzina zakończenia: 13 55 

 

Ad.1. Sesję Rady Miejskiej Mieroszowa otworzyła Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej 

Mieroszowa – Pani Malwina Wojtas – Wlaszczyk. 

Przewodnicząca przywitała zaproszonych gości: 

- Sekretarz Gminy – Panią Barbarę Kurasińską 

- Skarbnik Gminy – Panią Joannę Błażuk, 

- Dyrektorów jednostek organizacyjnych gminy, 

- Kierowników poszczególnych referatów, 

- Radnych Rady Miejskiej Mieroszowa. 

 

Ad.2. Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej – Pani Malwina Wojtas-Wlaszczyk na 

podstawie zalogowanych urządzeń stwierdziła, że na sesji obecnych jest 13 Radnych, czyli 

ustawowa większość do podejmowania prawomocnych decyzji. 

Lista obecności 

stanowi załącznik nr 1a do niniejszego protokołu. 

Lista obecności zaproszonych gości 

stanowi załącznik nr 1b do niniejszego protokołu. 

 

 

Ad. 3. Przewodnicząca odczytała porządek obrad. 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Sprawdzenie obecności. 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej Mieroszowa w dniu 18 grudnia 2025 r.;  

5. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym – zapytania 

Radnych.  

6. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miejskiej.  

7. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie ustanowienia Programu 

osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów’’ w Gminie Mieroszów na rok 2026. 
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8. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie przyjęcia Gminnego Programu 

Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania 

Narkomanii w Gminie Mieroszów na lata 2026-2029.  

9. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 

w trybie bezprzetargowym na czas nieoznaczony umów dzierżawy. 

10. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie 

Stowarzyszenia pn. „Stowarzyszenie Gmin Natura 2000” oraz na przystąpienie Gminy 

Mieroszów do Stowarzyszenia. 

11. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie zmian w budżecie na 2026 r. 

12. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej za 2025 r. 

13. Wolne wnioski, informacja, apele, w tym mieszkańcy. 

14. Zakończenie obrad. 

 

Ad. 4. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej Mieroszowa w dniu 18 grudnia 2025 r.; 

 

Wiceprzewodnicząca poinformowała, że protokół z XXIII sesji został sporządzony i wyłożony 

do wglądu w Biurze Rady. Radni otrzymali również protokół e-mailem. 

 

Nikt nie wniósł uwag do protokołu z sesji. 

 

Protokół z dnia 18 grudnia 2025 r. został przyjęty 13 głosami „za” (jednogłośnie). 

 

Zestawienie z głosowania nad przyjęciem protokołu 

z sesji Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 18 grudnia 2025 r. 

stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.  

 

Ad. 5. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym – zapytania 

radnych omówiła Sekretarz Gminy – Pani Barbara Kurasińska. 

Wiceprzewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie. 

W dyskusji głos zabrali: 

Radna – Pani Maja Sadowy zwróciła się z pytaniem dotyczącym pkt. 2 w zakresie 

Nieruchomości, czy odbyło się to na wniosek gminy, czy możemy uzyskać więcej informacji 

w tym temacie. 

Kierownik Referatu Nieruchomości – Pani Violetta Leclaire odpowiedziała, że jest to 

zamiana na wniosek gminy za zgodą właścicieli działki, podział działki i ustanowienie drogi 

koniecznej do dostępu sprzedawanych działek. 
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Radna – Pani Maja Sadowy powiedziała, że zwrócę się w drodze zapytania o możliwość 

zapoznania się z operatami szacunkowymi. 

W związku z wyczerpaniem dyskusji w tym punkcie Wiceprzewodnicząca przeszła do 

omawiania kolejnego punktu. 

Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym 

stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

Ad. 6. Sprawozdanie z uchwał Rady Miejskiej omówiła Sekretarz Gminy – Pani Barbara 

Kurasińska. 

Wiceprzewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie. 

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji. 

W związku z powyższym Wiceprzewodnicząca przeszła do omawiania kolejnego punktu. 

Sprawozdanie z uchwał Rady Miejskiej 

stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

Ad. 7. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie ustanowienia Programu 

osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów’’ w Gminie Mieroszów na rok 2026 omówiła 

Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej w Mieroszowie – Pani Bogusława Nawrat. 

 

Przewodnicząca Komisji Ogólnej – Pani Marta Studnicka poinformowała, że projekt 

uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Ogólnej i został zaopiniowany pozytywnie. 

Wiceprzewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie. 

W dyskusji głos zabrali: 

Radna - Pani Maja Sadowy zwróciła się z pytaniem ilu jest planowanych beneficjentów 

Programu Modułu II. 

Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej w Mieroszowie – Pani Bogusława Nawrat 

odpowiedziała, że planujemy 30 osób. Z diagnozy, którą mamy rok rocznie jest to 

wystarczająca liczba, jest to rotacyjnie, bo osoby też rezygnują z tego z różnych powodów, ale 

na ten rok jest to wystarczająca liczba osób. 

Radna - Pani Maja Sadowy zwróciła się z pytaniem na ile kalkulowany jest ogół kosztów 

związanych z tym programem. 



4 
 

Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej w Mieroszowie – Pani Bogusława Nawrat 

odpowiedziała, że planujemy zakup nowych 30 opasek, koszt jednej opaski wynosi 700 zł, 

koszt utrzymania tj. 50 zł dla jednego beneficjenta na miesiąc. Ogółem to ponad 31 tys. zł w 

skali roku. 

W związku z wyczerpaniem dyskusji w tym punkcie Wiceprzewodnicząca odczytała projekt 

uchwały i poddała go pod głosowanie. 

 

Uchwała Nr XXIV/155/2026 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 29 stycznia 2026 r.  

w sprawie ustanowienia Programu osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” w Gminie 

Mieroszów na rok 2026 została przyjęta 13 głosami „za” (jednogłośnie). 

 

Zestawienie z głosowania 

 stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Nr XXIV/155/2026 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 29 stycznia 2026 r.  

w sprawie ustanowienia Programu osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów”  

w Gminie Mieroszów na rok 2026  

stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

Ad. 8. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie przyjęcia Gminnego 

Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 

Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Mieroszów na lata 2026-2029 omówiła Dyrektor 

Ośrodka Pomocy Społecznej w Mieroszowie – Pani Bogusława Nawrat. 

 

Przewodnicząca Komisji Ogólnej – Pani Marta Studnicka poinformowała, że projekt 

uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Ogólnej i został zaopiniowany pozytywnie. 

Wiceprzewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie. 

W dyskusji głos zabrali: 

Radna – Pani Maja Sadowy powiedziała, że z przerażeniem patrzę na wyniki ankiety, która 

pokazuje, że np. 40% uczniów klas 7-8 pali różne formy papierowa czy to e-papierosa, czy 

tradycyjnego to już jest nieistotne. Temat narkomanii to jest taki temat, który nie wypływa w 

takim zakresie jakim faktycznie występuje, bo jest to temat mocno piętnowany przez aparat 

państwowy, więc jest też mocno ukrywany, wysokie ryzyko penalizacji i kar, które idą w ślad 

za posiadanie, używanie sprawia, że pewne rzeczy są w szarej strefie i nie wszyscy mamy tego 
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świadomość. Nie jest to uwaga dotycząca tylko naszej gminy wyłącznie, natomiast naprawdę 

jest nad czym pracować. 

Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej w Mieroszowie – Pani Bogusława Nawrat 

powiedziała, że zgadzam się jest to problem i on nie dotyczy tylko naszej gminy, dlatego, też 

Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych będzie kładła duży nacisk na 

profilaktykę, dlatego, że mamy doświadczenie, że osoby które są uzależnione, nadużywające 

w dużym stopniu alkoholu, z tymi osobami dużo trudniej się pracuje. Niektóre osoby, które 

podejmują decyzje o takim leczeniu w stacjonarnej placówce, nie są przyjmowane dlatego, że 

nie ma z kim pracować. Już na etapie przyjęcia do placówki są odrzucane ze względu na stan 

zdrowia, stan umysłu. Zależy nam na dzieciach i młodzieży i dlatego prowadzimy wiele 

różnych programów w szkole. W maju będziemy składali sprawozdanie z GKRPA, tam 

będziemy mieli szczegółowe liczby, jakie programy i ile dzieci i młodzieży szkolnej 

skorzystało z tych programów. Nasza świetlica środowiskowa Muchomorki, jej działania też 

prowadzone są po kątem właśnie profilaktyki uzależnień i to w szerokim zakresie, tu wchodzą 

uzależnienia od alkoholu, uzależnienia od narkotyków, behawioralne czyli internet, bo w tej 

chwili nawet w tym badaniu mamy wykazane, że uzależnienie od Internetu jest to poważny 

problem, więc tu będziemy mocno kłaść nacisk na profilaktykę, działania interdyscyplinarne 

wszystkich służ które pracują na rzecz dzieci, młodzieży oraz osób dorosłych. W ten sposób 

będziemy chcieli wyjść z inicjatywą, żeby uświadomić młodych ludzi jakie są szkodliwości 

dotyczących uzależnień. 

Radna – Pani Maja Sadowy powiedziała, że bardzo słuszna jest ta analiza, ostatnio widziałam 

wyniki badania, które pokazują, że młody człowiek przeskroluje 16h własnego życia. I to 

powinno dać nam wszystkim do myślenia. 

W związku z wyczerpaniem dyskusji w tym punkcie Wiceprzewodnicząca odczytała projekt 

uchwały i poddała go pod głosowanie. 

 

Uchwała Nr XXIV/156/2026 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 29 stycznia 2026 r.  

w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Mieroszów na lata 2026-2029 

została przyjęta 13 głosami „za” (jednogłośnie). 

 

Zestawienie z głosowania 

 stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 
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Uchwała Nr XXIV/156/2026 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 29 stycznia 2026 r.  

w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania  

Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii  

w Gminie Mieroszów na lata 2026-2029 

stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

 

Ad. 9. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie wyrażenia zgody na 

zawarcie w trybie bezprzetargowym na czas nieoznaczony umów dzierżawy omówiła 

Kierownik Referatu Nieruchomości – Pani Violetta Leclaire. 

 

Przewodnicząca Komisji Ogólnej – Pani Marta Studnicka poinformowała, że projekt 

uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Ogólnej i został zaopiniowany pozytywnie. 

Wiceprzewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie. 

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji. 

W związku z wyczerpaniem dyskusji w tym punkcie Wiceprzewodnicząca odczytała projekt 

uchwały i poddała go pod głosowanie. 

 

Uchwała Nr XXIV/157/2026 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 29 stycznia 2026 r.  

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w trybie bezprzetargowym na czas nieoznaczony 

umów dzierżawy została przyjęta 13 głosami „za” (jednogłośnie). 

 

Zestawienie z głosowania 

 stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Nr XXIV/157/2026 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 29 stycznia 2026 r.  

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w trybie bezprzetargowym na czas 

nieoznaczony umów dzierżawy. 

stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 

 

Ad. 10. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie wyrażenia zgody na 

utworzenie Stowarzyszenia pn. „Stowarzyszenie Gmin Natura 2000” oraz na 

przystąpienie Gminy Mieroszów do Stowarzyszenia omówił Kierownik Referatu Ochrony 

Środowiska i Gospodarki Przestrzennej – Pan Andrzej Mielczarek. 
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Przewodnicząca Komisji Ogólnej – Pani Marta Studnicka poinformowała, że projekt 

uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Ogólnej i został zaopiniowany pozytywnie. 

Wiceprzewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie. 

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji. 

W związku z wyczerpaniem dyskusji w tym punkcie Wiceprzewodnicząca odczytała projekt 

uchwały i poddała go pod głosowanie. 

 

Uchwała Nr XXIV/158/2026 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 29 stycznia 2026 r.  

w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie Stowarzyszenia pn. „Stowarzyszenie Gmin Natura 

2000” oraz na przystąpienie Gminy Mieroszów do Stowarzyszenia została przyjęta 8 głosami 

„za”, 0 głosami „przeciw, 5 głosami „wstrzymującymi się” 

 

Zestawienie z głosowania 

 stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Nr XXIV/158/2026 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 29 stycznia 2026 r.  

w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie Stowarzyszenia pn. „Stowarzyszenie Gmin 

Natura 2000” oraz na przystąpienie Gminy Mieroszów do Stowarzyszenia. 

stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 

 

Ad. 11. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie zmian w budżecie na 2026 

r. omówiła Skarbnik Gminy – Pani Joanna Błażuk. 

 

Przewodnicząca Komisji Ogólnej – Pani Marta Studnicka poinformowała, że projekt 

uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Ogólnej i został zaopiniowany pozytywnie. 

Wiceprzewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie. 

W dyskusji głos zabrali: 

Radna – Pani Maja Sadowy zwróciła się z pytaniem co to jest broker API do integracji z 

systemem EZD RP. W kwocie 61 tys. mieści się moduł do komunikacji KSeF, e-doręczenia 

oraz Broker, ile kosztuje każdy z poszczególnych programów. 

Skarbnik Gminy – Pani Joanna Błażuk odpowiedziała nie mamy wyszczególnionych od 

ZETO poszczególnych pozycji, w kwocie 61 tys. będzie moduł dotyczący KSeF, będzie moduł 
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dotyczący e-doręczeń, to o czym powie informatyk plus szkolenia poszczególnych 

pracowników i wdrożenie systemu. 

Informatyk – Pan Daniel Skrobacki odpowiedział, że system EZD jest to system 

elektronicznego zarządzania dokumentacją czyli elektroniczny obieg dokumentów, jesteśmy 

na etapie wdrażania tego systemu. Jeżeli chodzi o brokera to jest to tzw. most między naszymi 

systemami czyli naszym Responsem a systemem EZD, żeby można było spokojnie między tymi 

systemami przesyłać dokumenty. 

W związku z wyczerpaniem dyskusji w tym punkcie Wiceprzewodnicząca odczytała projekt 

uchwały i poddała go pod głosowanie. 

 

Uchwała Nr XXIV/159/2026 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 29 stycznia 2026 r.  

w sprawie zmian w budżecie na 2026 r. została przyjęta 9 głosami „za”, 0 głosami „przeciw”, 

4 głosami „wstrzymującymi się”. 

 

Zestawienie z głosowania 

 stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Nr XXIV/159/2026 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 29 stycznia 2026 r.  

w sprawie zmian w budżecie na 2026 r. 

stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 

 

Ad. 12. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej za 2025 r. omówił Przewodniczący Komisji 

Rewizyjnej – Pan Kazimierz Radwański. 

 

Wiceprzewodnicząca Rady otworzyła dyskusję w tym punkcie. 

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji. 

W związku z powyższym Wiceprzewodnicząca przeszła do omawiania kolejnego punktu. 

Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej za 2025 r. 

stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. 

 

Ad. 13.  Wolne wnioski, informacje, apele, w tym mieszkańcy. 

Wiceprzewodnicząca Rady otworzyła dyskusję w tym punkcie. 

W dyskusji głos zabrali: 
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Wiceprzewodnicząca przedstawiła sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym. 

Do Biura Rady wpłynęło sprawozdanie z dokonanych umorzeń należności gminy i jednostek 

organizacyjnych za IV kwartał 2025 r. Wpłynęła uchwała Regionalnej Izby Obrachunkowej  

w sprawie opinii o możliwości sfinansowania deficytu przedstawionego w uchwale Rady 

Miejskiej Mieroszowa nr XXIII/152/2025 z dnia 18 grudnia 2025 r. w sprawie uchwalenia 

budżetu Gminy Mieroszów na 2026 r. Uchwała Nr XIII/13/2026 Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w sprawie opinii o możliwości prawidłowości planowanej kwoty długu 

przedstawionej w uchwale Rady Miejskiej Mieroszowa nr XXIII/151/2025 z dnia 18 grudnia 

2025 r. w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mieroszów oraz 

XXIII/152/2025 z dnia 18 grudnia 2025 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Mieroszów 

na 2026 r. Uchwała nr 2/2026 Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie 

stwierdzenia nieważności części uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa nr XXIII/147/2025  

z dnia 18 grudnia 2025 r. w sprawie ustalenia wykazu wydatków niewygajających z upływem 

roku budżetowego w zakresie zawartego w par. 4 wyrażenia „i podlega ogłoszeniu w Dzienniku 

Urzędowym Województwa Dolnośląskiego. 

Ponadto w dniu 21 stycznia Przewodnicząca wzięła udział w  Koncercie dla Babci i Dziadka 

organizowanym przez społeczność Przedszkola Miejskiego w Mieroszowie. W dniu  

24 stycznia Przewodnicząca Rady uczestniczyła w walnym zebraniu sprawozdawczo-

wyborczym Ochotniczej Straży Pożarnej w Mieroszowie. 24 stycznia Przewodnicząca 

uczestniczyła również w Wielkiej Orkiestrze Świątecznej Pomocy w Mieroszowskim Centrum 

Kultury. Dziękuję wszystkim Radnym, którzy reprezentowali Radę Miejską na wszystkich 

uroczystościach państwowych, sportowych i kulturalnych. Jako Radni wylicytowaliśmy hełm 

i figurkę strażacką z Friedlandu. 

Radna – Pani Maja Sadowy poprosiła o przesłanie na e-maila opinii RIO oraz sprawozdania 

dotyczącego umorzeń. Radna zwróciła się również z pytaniem dotyczącym sprawy 

nieruchomości Malinowa 18 i możliwości pozyskania funduszy zewnętrznych na realizację 

tego zadania. 

Skarbnik Gminy – Pani Joanna Błażuk odpowiedziała, że na chwilę obecną nie mamy 

informacji zwrotnej z BGK, wniosek został złożony. 

Radna – Pani Maja Sadowy zapytała kiedy możemy się spodziewać odpowiedzi, czy mają 

obowiązek odnieść się do tego w jakimś konkretnym terminie.  
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Skarbnik Gminy – Pani Joanna Błażuk odpowiedziała, że nie, kolejność wniosków 

determinuje odpowiedzi z Banku Gospodarstwa Krajowego a w ślad za tym możliwość 

dofinansowania, po wstępnej informacji z BGK końcówką stycznia, początkiem lutego będą 

już jakieś informacje dot. możliwości sfinansowania poszczególnych wniosków. 

Radna – Pani Maja Sadowy powiedziała, że w lutym jak będziemy rozmawiali będę chciała 

prosić o informację, żeby sprawdzić tą kolejność wniosków.  

W związku z wyczerpaniem dyskusji w tym punkcie Wiceprzewodnicząca przeszła do 

omawiania kolejnego punktu. 

Ad. 14. Zakończenie obrad. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Wiceprzewodnicząca zamknęła XXIV sesję Rady 

Miejskiej Mieroszowa. 

Protokołowała: 

Anna Maślankiewicz 


